



习近平复信非洲学者

新华社北京8月30日电 8月27日,国家主席习近平复信非洲50国学者,鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。

习近平指出,不久前,中国共产党二十届三中全会胜利召开,吹响了以进一步深化改革、开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。一个追求和平发展、矢志改革开放的中国不断发展壮大,必将进一步增强世界和平与国际正义的力量,为世界现代化进程特别是“全球南方”发展振兴注入源源不断不竭的动力。

习近平强调,中国和非洲从来都是命运共同体。面对变乱交织的世界形势,中国和非洲比以往任何时候更要加强团结合作。新一届中非合作论坛峰会即将召开,

中非双方领导人再次齐聚一堂,共商中非合作大计,将开辟中非关系更加壮丽的前景。期待你们在“中非达累斯萨拉姆共识”基础上,加大对“全球南方”国家发展道路、中非和南南合作的研究探索,继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供重要智力支持。

日前,南非前资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授格罗布勒会同来自非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席,热烈祝贺中国共产党二十届三中全会胜利召开,高度赞赏中非合作论坛历史性成就,期待新一届论坛峰会为构建中非命运共同体、共建“全球南方”现代化书写新篇章。

市政府常务会议专题学习《公平竞争审查条例》 赵豪志主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报8月30日讯 29日下午,市政府常务会议组织开展专题学法,集中学习《公平竞争审查条例》,并听取我市贯彻落实情况汇报。市长赵豪志主持会议。

会议指出,《公平竞争审查条例》对于依法规范行政权力、保障各类经营主体公平参与市场竞争具有重要作用。要认真学习贯彻《条例》有关规定,全面落实公平竞争审查的重点任务。要结合我市实际,建立科学的审查评估机制,完善抽查、举报处理、约谈等监管机制,持续规范政策行为。要压实各方责任,凝聚工作合力,进一步放宽市场准入限制、破除市场准入壁垒,为各类市场主体营造公平、透明、可预期的良好竞争环境。

充分发挥人大代表作用 更好服务党委中心大局

区市人大常委会主任座谈会暨现场观摩会举行
王鲁明出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报8月30日讯 29日下午,区人大常委会主任座谈会暨现场观摩会在市南区举行。市人大常委会党组书记、主任王鲁明出席会议并讲话。

会前,与会人员实地观摩了太平山中央公园保护提升、赵太侔故居保护利用,以及青岛湾、浮山湾海域旅游品质提升和旅游客运码头整治等情况,了解代表议案、建议办理推进情况。在随后召开的座谈会上,市南区委主要负责同志致辞,市南区人大常委会和有关人大代表围绕“有事找代表、代表为人民”主题作交流发言,其他区人大常委会书面交流了经验做法。

王鲁明指出,各区市人大常委会与党委同向、与政府合力,充分发挥人大职能作用和代表主体作用,履尽职责、务实担当,为全市高质量发展贡献了大力量。市南区人大常委会着力打造“有事找代表、代表为人民”工作品牌,完善机制、拓展载体,有效激发代表履职动力,在推动太平山浮山和历史城区保护提升、文旅产业发展、民生保障等方面做了大量卓有成效的工作,展现了代表履职的新气象新作为。

王鲁明强调,要认真贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,(下转第四版)

又一批市政道路通车在即

包括重庆高架路长沙路、金水路跨线桥,跨海大桥高架路二期剩余匝道,以及唐山路快速路工程黑龙江路地道

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报8月30日讯 道路是一座城市的“血脉”,是城市发展的重要基础,更是重要的民生工程。记者从市住房城乡建设局获悉,今年新一批市政道路项目将于8月31日24点前陆续通车,包括重庆高架路长沙路、金水路跨线桥,跨海大桥高架路二期剩余匝道,以及唐山路快速路工程黑龙江路地道。

随着这些工程重要节点的顺利通车,将进一步完善快速路主线的交通服务能力,提高快速路网的高效衔接作用,持续提升市民出行体验。

作为重庆高架路工程建设重要节点,长沙路、金水路两座跨线桥将同步完成建设并通车,届时长沙路、金水路与重庆路交会区域可实现东西向快速通行。与此同时,除个别桥梁区域外,重庆高架路主线桥下地面道路基本完成建设,并将陆续开放交通。

长沙路、金水路两座跨线桥桥面设计均为双向4车道,桥下道路为双向6至8车道。其中长沙路跨线桥位于市北区重庆南路、长沙路口,全长342米,东西向跨越重庆路,建成后可进一步分流地面路口车流量,有效提高长沙路全线出行效率,缩短片区通行时间。金水路跨线桥位于李沧区正定二路至李园路区间,全长940米,东西向跨越重庆中路和文昌路,建成后可进一步提升区域东西向交通通行能力,高峰期通行时间可缩短5-10分钟,促进青岛北站周边区域交通实现快速集疏。

全长约1.6公里的跨海大桥高架路二期是胶州湾大桥青岛端的核心疏解通道之一,(下转第四版)

习近平作出重要指示强调

坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调,党纪学习教育取得积极成效,要巩固深化党纪党规学习教育成果,坚持融入日常、抓在经常,把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善于总结好党纪学习教育任务落实,抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件,更加有效遏制增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下,勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议,传达习近平的重要指示,审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》,对党纪学习教育常态化长效化进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调,习近平总书记的重要指示充分

肯定了党纪学习教育取得的成效,对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会,全面抓好贯彻落实。

会议指出,这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法,充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,推动党的纪律教育常态化长效化,加大对“一把手”、年轻干

部、新提拔干部的纪律培训力度,把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验,以高质量纪律建设推动党的建设上水平,推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

“诗和远方”正当“夏”,文旅商体展的跨界融合重塑着岛城“夏日经济”,交织出活力“百景图”——

青岛的这个夏天

□青岛日报/观海新闻首席记者 马晓婷

青报经济述评

夏日经济

夏日即将过去,青岛夏天一跃成为最受关注的城市新IP。

城市装满故事,我们身处其中;漫步老城,来一场与建筑、艺术不期而遇的City Walk;徜徉海滨,沿最美步道看红礁石与海浪的缱绻相依;登上游船,追逐落日时分“橘子海”上的浮光跃金;赴一场青岛国际啤酒节之约,感受与世界干杯的清凉爽意;听一场演唱会,唱出心底最熟悉的旋律成为城市夜晚的“最美和声”;走进电影院,沉浸式感受奥运赛事的激烈氛围;奔赴清河,加入冲浪、桨板公开赛“跟着赛事去旅行”……热力十足的“夏日经济”,交织成为“诗和远方”的活力“百景图”。

青岛的这个夏天缘何如此乐活缤纷、热力十足?作为中国首个“上合组织旅游和文化之都”,青岛坚持文旅融合、全域联动,通过抓客流动带动消费、抓活动刺激消费、抓产品释放消费、抓项目支撑消费、抓服务保障消费,以文旅商体展等多业融合为应对消费升级的关键策略,让城市新文旅深度唤醒城市细胞,为经济增长注入强劲动力。

走到城市的街头巷尾细细感受,晓畅律动的和风拂过城市奏响欢快的乐章。青岛之夏,亦是创意之夏、活力之夏、机遇之夏。

“流动感”凸显城市生命力

推开夏日的窗口,“流动感”成为这座海滨城市最直观的“氛围感”。暑运以来,铁路日均到发客流超22万人次、机场单日最高旅客量接近10万人次。热情的游客从四面八方而来,机场、火车站、地铁上如织的客流,是游客对青岛最直观的“心动信号”。而当青岛的海滨、老城、现代化城区都开始汇聚各地口音时,最热闹的青岛夏天就这样肆意铺陈开来。

“青岛的大海是最让人印象深刻的,孩子们在海边兴奋极了。这次我们是跟团游过来的,下次全家人再来一次自由行。”在青岛湾栈桥码头附近,记者遇到了来自陕西的游客李女士。和李女士一样,团友们都对这里的景色流连忘返。直到导游提醒已到集合时间,游客们



青岛夏天成为最受关注的城市新IP之一,夏日海滨更是活力满满。图为夜晚的三浴人海如潮、热闹非凡。于濬 摄

才恋恋不舍地收起手机和相机。

不远处的码头旁,“青旅奥帆号”游船缓缓靠岸,尽管已经傍晚时分,仍然有不少游客在检票准备候船。以浮光跃金的大海为背景拍照打卡,让来自北京的刘先生和儿子印象深刻。“这次是带孩子过来感受海边的夏天,参观完海军博物馆刚好看到附近有游船,感觉很不错。接下来计划到台东夜市逛逛,还想爬爬崂山。”刘先生说。

从老城区沿着海滨步道向东,琴屿路上人山人海。年轻的游客们手持鲜花、气球拍照,看风景的人也成为夏日里最具活力的海滨风景。第一海水浴场的沙滩上,几处沙滩排球场地都满了。每一次的跳跃、扣杀之间,尽显体育运动为这片海滨带来的灵动。

来到八大关,不时还会遇到外国旅行团。

作为外国游客“China travel”的重要一站,青岛吸引着越来越多入境游客的到来,旅行社业务显著增长。“青岛气候宜人、美食多,我们非常享受假期,只可惜时间太短还没体验够!”新加坡游客Cheong Thai Sin的感受,道出了众多外国游客的心声。他的导游——来自青岛和平国际旅行社的安建平从事入境旅游十多年,正尝试带更多外国游客感受地道的青岛生活。“今年,外国游客尤其多,在免签政策等重磅利好加持下,外国游客探索中国的意愿更强烈了。山海城一体的城市风貌,让青岛尤其受到外国游客青睐,作为一名青岛导游,有这样的美景和厚重的文化底蕴,更应该讲好中国故事和青岛故事。”安建平说。

夏日青岛,怎能不来一杯畅爽开怀的啤酒?这个夏天,青岛啤酒博物馆不仅整体游客接待量超过去年同期,在夜间推出的夜游光影展同样人气十足,实现接待量增长。作为“国字号”工业旅游示范点,青岛啤酒博物馆以博物馆21周年庆为契机,首创“奇游节IP”,推出“白天+夜晚”模式,带来历史文化与潮流艺术的对话,让年轻人爱上博物馆、爱上青岛的“日与夜”。

盛夏里,“清凉在握”的各大商场,更是市民游客不约而同的目的地。在万象城,黄油与面包山东首店依然排起长队,商场各个楼层的餐饮区、热门店铺门前尤为熙攘。日照游客王女士说,自己通常是与好友结伴自驾到青岛,除了打卡美术馆、博物馆,最重要的就是逛街和品尝美食。在金茂湾购物中心,能够看海的餐厅在社交媒体平台上走红,为商家带来源源不断的生意。

青岛自贸片区:5年形成326项制度创新成果

累计实现外贸进出口超8000亿元,年均增速超过20%;培育形成千亿级产业1个、百亿级产业3个,新增企业数量34936户

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

8月31日,青岛自贸片区迎来国务院批复设立挂牌五周年。五年来,青岛自贸片区大胆闯、大胆试、自主改,国家赋予的106项试点任务全面落实,改革开放综合试验平台功能持续提升。

“在五年探索实践中,青岛片区累计推出326项制度创新举措,形成79项国家、省级层面复制推广的制度创新成果,具有全国首创价值

的制度创新成果占比提升到51%。”商务部国际贸易经济合作研究院副院长崔卫杰表示,青岛自贸片区在实施自贸试验区提升战略中发挥了引领带动作用,在全国自贸片区中有效稳固了第一梯队位置。

党的二十届三中全会《决定》提出,实施自由贸易试验区提升战略,鼓励首创性、集成式探

索。8月29日召开的中央全面深化改革委员会第六次会议,审议通过了《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》,强调贯彻落实党的二十届三中全会部署,实施自由贸易试验区提升战略,目的是在更广领域、更深层次开展探索,实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升。(下转第四版)